
Procès-verbal Oiseaux d’Agrément Suisse no. 01/2014 
 
Extrait de procès-verbal  - séance du comité d’Oiseaux d’Agrément Suisse 
de vendredi. le 17.01.2014 – 18.00 h – Airport Best Western Hotel, Granges 
 
Présent:  Stefan Kocher (président), Hans-Jürg Zimmermann, Heinz Hochuli, Pierre-André 
Chassot, Reto Meier, Kurt Lipp et Claudia Schmidlin-Miesch (procès-verbal) 
Excusés : Kurt Burkhalter, Lars Lepperhoff, François Vuillaume, Antonio et Antonietta Polimeno 
 
1. Procès-verbal 
Le procès-verbal de la dernière séance est accepté sans modifications, tout en remerciant la 
secrétaire. 
 
2. Communications du président 
 
2.1. Informations Petits Animaux Suisse 
Stefan Kocher informe sur la dernière séance du comité de Petits Animaux Suisse du 
11.01.20104. Les points discutés seront publiés dans le procès-verbal qui paraîtera dans le 
Tierwelt, dans le supplément des affaires de l’association. Voici un court résumé : 
Stefan Kocher et Kurt Lipp visiteront comme délégués de notre association l’exposition Suisse des 
jeunes éleveurs le 18.01.2014 à Altdorf. 
Un groupe de travail sera désigné pour coordonner les activités du jubilé de 125 ans du 
TIERWELT en 2015  
Le programme d’exposition de Petits Animaux Suisse n’est pas intéressant pour nous, étant donné 
que nous avons notre propre programme. 
Dans les cadre d’une harmonisation, l’honoraire pour les séances des comités a été fixé pour 
l’avenir à CHF 180.00. Le règlement des frais sera adapté en conséquence. 
Hans-Jürg Zimmermann se présentera pour l’élection d’un remplacent du juge-d ‘instruction pour 
le tribunal de Petits Animaux Suisse.  
Successeur du responsable du bureau central : le cahier de charge a été révisé. Une séance pour 
une première évaluation est prévue en mars 2014.  
Exposition nationale des quatre fédérations en 2018 à Fribourg : Stefan Kocher enverra le contrat 
à tous les membres du comité pour une prise de position. Il compte sur une réponse, même si il 
n’y aurait pas de modifications.  
 
2.2. Association cantonale, sections, éleveurs 
Les canaris de chant ont participé à l’exposition des deux cantons. Déjà avant l’exposition, Reto 
Meier a reçu l’information que le vétérinaire cantonale n’a pas accepté les cages initialement 
prévues pour cette exposition.  
 
3. Tierwelt 
Le développement de la partie publicité est toujours le même. Le volume des petites annonces 
baisse, par contre la publicité commerciale est en augmentation. Le journal « Landliebe » qui est 
pratiquement un concurrent à la Tierwelt et qui paraît sur du papier glacé, place des pages 
entières de publicité dans le «Tierwelt. Stefan Kocher posera la question à la prochaine séance du 
comité de Petits Animaux Suisse, si le Tierwelt fera également de la publicité dans d’autres 
journaux.  
Notre rédacteur, Lars Lepperhoff, fait des articles très intéressants. Dans ce contexte, il est à 
mentionner que les rédacteurs sont subordonnés directement au rédacteur en chef. A l’avenir, 
c’est lui qui décidera où les articles avec des sujets spécifiques seront publiés, soit dans la 
première partie d’intérêt publique ou dans la partie des nouvelles des fédérations. Le cahier du 
journal des nouvelles des fédérations sera dorénavant imprimée sur du papier d’une meilleure 
qualité. 
Kurt Lipp demande si les articles de Lars Lepperhoff peuvent être utilisés pour d’autres actions 
promotionnelles, bien entendu en mentionnant le nom de leur auteur. Le président pense qu’il n’y a 
en principe pas d’objection pour utiliser les articles de Lars pour notre association. 



 
4. Publicité / marketing 
Kurt Lipp remets les nouvelles cartes de visite d’Antonietta Polimeno et de Hans-Jürg 
Zimmermann aux personnes concernées.  
La préparation du rapport annuel s’approche. Kurt Lipp établira un tableau avec les délais pour 
toutes les personnes concernées.  
En ce qui concerne l’erreur dans l’agenda 2014, Heinz Wyss se réfère au « bon à tirer » signé par 
nos soins. Il faudra à l’avenir et pour l’agenda 2015 être plus attentif pour contrôler le « bon à 
tirer ». 
Kurt Lipp prendra contact avec le bureau central et demandera un mot de passe pour Claudia 
Schmidlin. Les mots de passe sont attribués par les employées du shop, Ester Graber et Doris 
Rykart. Kurt Lipp veillera également à la mise à jour de notre page web.  
 
5. Association Suisse des Juges experts 
Reto Meier informe que deux élèves juges ont passées les examens lors de l’exposition 
SWISSBird. Ils seront admis dans l’ASJ lors de l’assemblée générale. 
Pierre-André Chassot fait part des difficultés rencontrées avec la formation des autres candidats. Il 
a remis le problème à François Vuillaume pour trouver un chemin pour l’avenir.  
Pour sa succession, Reto Meier, contactera François Vuillaume et Heinz Hochuli pour trouver une 
solution pour l’avenir. Notre président souligne qu’une une bonne collaboration transparente dans 
l’association des juges est très importante. Reto est d’accord de fonctionner également à l’avenir 
comme juge.  
Heinz Hochuli prévoit de donner sa démission comme responsable de la section des crochus dans 
deux ans. Stefan Kocher insiste pour trouver au plus vite possible une solution pour le 
remplacement.  
 
6. Exposition nationale SWISSBird 2013 – rétrospective 
Reto Meier informe que la nouvelle répartition des catégories lors de la SWISSBird peut être 
considérée comme succès. Il a eu seulement quelques remarques concernant le titre des 
champions de catégories. Ceci est un sujet à discuter lors de la prochaine conférence des 
présidents. En plus, il faudra retravailler les listes des oiseaux. Stefan Kocher demande que ces 
listes seront mis à jour jusqu’à l’assemblée des délégués. 
Les questions organisatrices ou de conception de la dernière SWISSBird 2013 seront discutées 
dans un cadre restreint avec Stefan Kocher, Pierre-André Chassot, François Vuillaume, Kurt Lipp 
et Claudia Schmidlin. 
 
7.    Expositions internationales 
7.1. C.O.M. / O.M.J. 
Heinz Hochuli et François Vuillaume sont délégués à la COM. Heinz Hochuli s’arrangera avec 
Antonio Polimeno pour le remplacer pendant quelques jours lors de l’exposition.  
 
7.2. EE 
La prochaine assemblée de l’EE aura lieu à Sarajewo. Heinz Hochuli y participera. Il insiste que 
l’EE est très proche des instances de l’UE à Bruxelles. Elle participe ainsi plus près dans les 
questions de la protection des animaux, au contraire de la COM.  
 
 
8. Affaires de bagues 
Les commandes placées auprès du nouveau fournisseur des bagues se passent actuellement 
sans problèmes. Antonietta Polimeno est en contact direct avec le fabricant et les relations et les 
procédures passent sans encombre. 
 
9.    Protection des animaux / certifications / attestation des connaissances 
9.1. Protection des animaux 
Heinz Hochuli demande à Kurt Lipp de remplacer sur notre site l’ancienne version par la nouvelle 
ordonnance sur la protection des animaux.  



 
9.2. Attestation de connaissances 
Le prochain cours aura lieu le 3 mai 2014 à l’aéroport à Granges. Les inscriptions seront à 
adresser directement à Claudia Schmidlin, afin qu’elle puisse préparer les documents pour le 
cours. Il faudrait réserver les locaux de l’école de vol en temps utile.  
 
10. Travail avec la relève 
L’exposition nationale des jeunes éleveurs se tiendra du 17 au 19 janvier 2014 à Altdorf. Kurt Lipp 
et Stefan Kocher seront délégués comme représentant d’Oiseaux d’Agrément Suisse.  
 
11.    Conférence des présidents / assemblée générale 
11.1. Conférence des présidents 
La conférence des présidents aura lieu, aussi cette année, sur le bateau MS ROM I sur le lac de 
Morat. Le programme sera établi ces prochains jours et envoyés aux présidents et responsables. 
Les sujets suivants sont prévus : Rétrospective SWISSBird, nouvelle répartition des catégories, la 
présentation future de notre exposition, les cages d’exposition etc. Une discussion au plénum : 
définir les attentes au comité et à la direction de l’association, possibilité d’une future cotisation 
annuelle/assurance protection civile et un exposé sur des oiseaux,.  
La lettre et le programme seront établis par le président et Claudia Schmidlin et envoyés au 
bureau central. L’expédition aux présidents et responsables des sections, aux associations 
cantonales, aux juges et aux sections sera faite par le bureau à Zofingen qui dispose des 
adresses. 
 
11.2. Assemblée des délégués 
Kurt Lipp préparera le rapport annuel. 
Stefan Kocher demande les membres du comité de faire des propositions pour la désignation de 
membres d’honneur d’Oiseaux d’Agrément Suisse et de Petits Animaux Suisse.  
 
12. Finances 
Pour des raisons de santé, Kurt Burkhalter ne peut pas participer à notre séance de ce jour.  
 
13. Divers 
13.1. Dates et délégations 
Les inscriptions pour la conférence des comités de Petits Animaux Suisse au Campus à Sursee du 
01.02.2014 ont été faites individuellement.  
Conférence des présidents de la division Volailles de Race le 08.02.2014 ; seront délégués Kurt 
Lipp et Heinz Hochuli 
Assemblée générale de l’ASJ le 09.02.2014 à Thunstetten 
Assemblée des présidents de l’ARAO le 15.02.2014 à Mézières (VD) 
Conférence des présidents Oiseaux d’Agrément Suisse le 01.03.2014 
 
13.2. Divers 
Une rencontre a eu lieu à Zofingen concernant l’association suisse pour l’élevage des cailles, en 
présence de Kurt Lirgg, président de Petits Animaux Suisse, Martin Wyss, président de la division 
Volailles de race et Stefan Kocher, président d’Oiseaux d’Agrément Suisse. Après une discussion 
intéressante, il s’est avéré que cette organisation n’a pas de relation directe avec notre association 
parce qu’elle est principalement orientée vers les animaux de rente. Pour nous, le point est ainsi 
classé. 
Kurt Lipp a un projet de créer des affiches d’orientation pour l’exposition SWISSBIrd et demande 
un budget d’env. CHF 200 à 300. Le président est d’accord avec ce budget et Kurt Lipp soumettre 
son projet à la prochaine occasion.  
Claudia Schmidlin a reçu une invitation de Heinz Wyss pour une réunion concernant le programme 
d’exposition de Petits Animaux Suisse. Comme nous utilisons notre propre programme 
d’exposition, il n’est pas nécessaire de participer à cette réunion. Claudia Schmidlin informera 
Heinz Wyss et Stefan Kocher. 
 



La prochaine séance du comité est fixée à vendredi, le 23 mai 2014 à17.30h à l’Airport Hotel à 
Granges.  
 
Fin de la séance 22.15 h 
Lengnau/Nenzlingen, le 19 janvier 2014 
Le président Stefan Kocher, pour le procès-verbal Claudia Schmidlin-Miesch 


